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Εορτασμός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη 
Λέρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με κατάνυξη ψάλθηκε την Πέμπτη 14 Αυγούστου, στον Ιερό 
Ναό της Παναγίας του Κάστρου Λέρου, ο Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και εν 
συνεχεία τα εγκώμια της Υπεραγίας Θεοτόκου μπροστά στον 
ανθοστόλιστο επιτάφιό Της.
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Τον Εσπερινό τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Στρατονικείας κ. Στέφανος, 
πλαισιούμενος υπό των Ιερέων π. Νικοδήμου Φωκά, Αρχιερατικού Επιτρόπου Λέρου, 
π. Νικολάου Ταχλιαμπούρη, π. Ιωάννου Ταχλιαμπούρη, π. Παϊσίου Αγγελάκη, και π. 
Μιχαήλ Χατζηδάκη. Ο Θεοφιλέστατος στο κατανυκτικό κήρυγμά του, ευχήθηκε 
στον πιστό λαό κάθε ευλογία από τον Πανάγαθο Θεό δια πρεσβειών της Υπεραγίας 
Θεοτόκου. Στο ιερό αναλόγιο έψαλλε κατανυκτικά πολυμελής χορωδία υπό την 
διεύθυνση του μουσικολογιωτάτου Ιεροψάλτου Μιχαήλ Καραμουσαδάκη.



Στον Εσπερινό παρέστη ο Δήμαρχος Λέρου Τιμ. Κωττάκης, ο πρόεδρος του Δ.Σ. 
Π.Κουμπάρος, οι αντιδήμαρχοι Ελ.Χέλμη και Εμμ.Μαραβέλιας, ο επικεφαλής της 
αντιπολίτευσης Μ.Κόλιας μετά δημοτικών συμβούλων της παρατάξεώς του, ο 
εκπρόσωπος της Περιφέρειας Ι.Θεμέλαρος, τοπικοί παράγοντες και εκπρόσωποι 
συλλόγων, ενώ πολυπληθής ήταν η προσέλευση των πιστών.

Ακολούθησε ο επιτάφιος και τα εγκώμια της Παναγίας στα «πεντένια» του 
κάστρου, και εν συνεχεία η Ιερά Παράκληση και οι Χαιρετισμοί στην Κοίμηση της 
Θεοτόκου.





ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Το πρωί της Παρασκευής 15 Αυγούστου, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου, όπου και πάλι 
πλήθος προσκυνητών ανέβηκε στην Παναγία του Κάστρου, το «Ιερό Παλλάδιο των 
Λερίων» και προσκύνησε την θαυματουργή Εικών της Παναγίας. Μετά το πέρας 
της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η λιτάνευση της παλαιάς Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας στα «πεντένια» του Κάστρου, όπου εψάλη δέηση υπέρ υγείας και 
θείας βοηθείας των απανταχού Λερίων αδελφών μας, και η περιφορά πέριξ του 
Ναού.







ΑΠΟΛΥΤΙΚΙΟΝ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΚΑΣΤΡΟΥ ΛΕΡΟΥ

Τοῦ Αἰγαίου προστάτις καί τῆς Λέρου τό καύχημα,

τοῦ Λουκᾶ ἡ Εἰκόνα, τῆς Ἀνατολῆς τό ἀγλάϊσμα.

Τιμῶμεν τήν Ἁγίαν Σου μορφήν,

τήν βρύουσαν ἀπείρους δωρεᾶς.

Θεραπεύεις τούς νοσοῦντας,

καί προστατεύεις πάντας τούς κινδυνεύοντας.

Δόξα τῷ Σέ Δοξάσαντι Ἀγνή,

δόξα τῷ Σέ θαυμαστώσαντι,

δόξα τῷ ἐνεργοῦντι διά Σοῦ πᾶσιν ἰάματα.

Με την ίδια κατάνυξη εορτάσθηκε η Κοίμηση της Παναγίας μας και σε όλα τα 
παρεκκλήσια της Λέρου. Ευλογημένες στιγμές από την εορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο ιστορικό εκκλησάκι της Παναγιάς της Γουρλομάτας στο Δρυμώνα, 
στην Παναγία Παλαιοκάστρου στον Ξηρόκαμπο, στις Παναγιές στα Άλιντα, κ.α.

ΠΑΝΑΓΙΕΣ ΑΛΙΝΤΩΝ
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